

Городской транспорт — в образцовое состояние

Передовая статья „Правды“ — 29 сентября

В обслуживании бытовых нужд трудящихся нет мелочей. Все важно, обо всем должна быть проявлена забота... В Туле, например, на линии находится почти вдвое меньше вагонов, чем нужно по плану.

Худую славу стяжал трамвай в Горьком. Вагоны на линиях мало, ходят они с большими перерывами. Люди часами ждут на остановках.

Вот что пишут в письме в „Правду“ работники автозавода имени Молотова г. Лихов и Чернов: «Плохая работа трамвая особенно видна на линиях Баяново-автозавода и автозавода-Гинчица».

Трамвай в Горьком работает плохо уже не первый месяц и не первый год. Однако городские организации организовались полумерами и до сих пор все еще не занялись улучшением городского транспорта.

В горсовете увеличились иными благоустройством города. В нынешнем году начали строительство лестницы, которая идет по косягу — от памятника Чкалову до Волги.

К сожалению, не только в Горьком, но и в некоторых других крупных городах и в местных организациях заметна тенденция удовлетворяться только внешней парадностью городских улиц.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПОЛЬСКОГО КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

28 сентября в Москву прибыли Председатель Крайовой Рады Народовой г. Берута, Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубка-Моравского, Заместитель Председателя г. Витоса, Генерал-Полковник Ролл-Жимерский, Рнимовский.

Приём товарищем Сталиным представителей Польши

29 сентября товарищ И. В. Сталин принял прибывших из Любцина Председателя Крайовой Рады Народовой г. Берута, Председателя Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубка-Моравского, Заместителя Председателя г. Витоса, Генерал-Полковника Ролл-Жимерского, г. Рнимовского.

Совместное коммюнике представителей Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Соединённого Королевства

Как уже сообщалось, с 21 августа в Думбартон-Оксе (Вашингтон) проходили предварительные неофициальные переговоры по основным вопросам учреждения Международной организации для поддержания мира и безопасности.

Десятилетие Краматорского завода тяжелого машиностроения

Машиностроители Краматорского завода имени Сталина торжественно отметили десятилетие своего предприятия. Славный юбилей машиностроители ознаменовали большим производственным успехом.

Б СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

2 октября, в 7 часов вечера, в здании театра имени Грибоедова созывается XII СЕССИЯ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 сентября

В течение 29 сентября на РИЖСКОМ направлении наши войска вели бой по улучшению своих позиций и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ЭЙНАЖИ, СВИТИ, КАРТУЖИ, ПАНТАРИ.

Южнее и юго-восточнее ТУРНА (город Дрогобычской области) наши войска с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности и заняли более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЫСОЦКО ВЫЖИНЕ, КРАСНЕ, МОХНАТЕ, ОРАВА, КОЗЕВА, ГОЛОВЕЦКО, ЛИБОХОРА, СЛАВНО, ЛУДВИКУВА, ВИШКУВ и железнодорожные станции ГРЕБЕНУВ, ЗЕЛЕЯНИНА, РОЖАНКА.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника овладели городом ТЫРГУ-МУРЕШ, а также с боями заняли свыше 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЕРНУТЕНЬ ПЕТЕЛЕ, ХАБИИ, КЭРТВЕФАЯ, ЯРАДЕ-МУРЕШ, НАДЬ-ЗРЬНЕ, ТОРФАЛВА и же железнодорожные станции КУРТИФАЯ, ГЫРНЕШТИ, ТИНОИЗА, ЗРНСО-МАРЕ, МУРШЕЛ, НЬЯРАДТЕ. Наши наступающие части форсировали реку МУРЕШУЛ и в ее западном берегу заняли плацдармы с населенными пунктами АПАЛИНА, ВАЙ ДА-СЕНТ-ИВАН, КИНАРЬ, КУРЕНЬИ, РЕТЕШЕШ.

За 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 21 самолет противника.

На Рижском направлении наши войска, выйдя к мощному оборонительному рубежу противника, прикрывающему подступы к Риге, вели бой по улучшению своих позиций. Как установила разведка, полоса обороны немцев состоит из нескольких линий траншей полного профиля, прикрытых минными полями и проволочными заграждениями.

В районе шоссе Пескор-Рига наши войска заняли несколько населенных пунктов. В результате стремительной атаки гитлеровцы вынуждены были отступить с территории в 8 километрах севернее города Сигула.

Юго-восточнее Турна (город Дрогобычской области) противник, укрепившись на склонах холма, оказывал упорное сопротивление. Части И-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

В Северной Трансильвании немцы и венгры вели непрерывные контратаки, стремясь отбросить советские части, вышедшие на близкие подступы к городу Тыргу-Муреш. Имотав вораг, наши войска ворвались в город и после упорных уличных боев овладели им. Советские подразделения заняли также ряд населенных пунктов, расположенных на левом берегу реки Мурешу.

В результате ожесточенных боев наши войска овладели районным центром Дрогобычской области противник, укрепившись на склонах холма, оказывал упорное сопротивление. Части И-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

НА ВОЕННЫХ ДОРОГАХ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 29 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Мы едем по дорогам, по которым недавно прошли наши танки. Машина обгоняет бесконечные колонны «38С»ов, «Фордов», «Студебеккеров» с пехотой, орудиами на прицепе, грузовыми боеприпасами, горючим, снаряжением. Лавина войск, ворвавшихся в брешь, пробитую танками в немецкой обороне, идет бесконечным потоком всеми возможными путями на юго-запад, к столице Латвии — Риге.

На всех узлах дорог, особенно вдоль Локосво-Рижского шоссе, немцы возвели множество инженерных заграждений, надолб, ежекаров, минных полей. Из-за этих укреплений гитлеровцы ведут артиллерийско-минометный огонь, стреляют из пулеметов и ружей, создавая плотную огневую завесу. Наши части умело обходят сопротивления группы врага и заставляют их отступать, бросая свою технику. Количество трофеев возрастает с каждым днем, с каждым километром приближения к Риге.

Часть, в которой служит Тенгиз Джапаридзе, с боями идет все дальше и дальше на Запад. Недавно на подступах к одному важному опорному пункту немцы, подтачивая силы, пытались задержать наши подразделения. Завязался жаркий танковый бой. Прямой лавкой был Тенгиз по машине врага. Пять подбитых немецких «Тигров» остались на поле боя, — вот результат работы двадцатипятилетнего танкиста Тенгиза Джапаридзе.

Родина высоко ценит героический подвиг Тенгиза Джапаридзе. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм награжден младшим сержанту Тенгизу Явановичу Джапаридзе присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В Красную Армию Тенгиз Джапаридзе был призван весной 1943 года. Учился в танковой военной школе подготовки младшего командира.

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТЕНГИЗ ИВАНОВИЧ ДЖАПАРИДЗЕ



В Красную Армию Тенгиз Джапаридзе был призван весной 1943 года. Учился в танковой военной школе подготовки младшего командира. Большой путь наступления вместе с передовыми частями Красной Армии прошел Т. Джапаридзе. Преследуя по пятам отступающих немцев, молодой танкист видел разоренные украинские села, разрушенные города, видел огромную радость в глазах людей, которым он вместе со своими товарищами принес освобождение от немецкой неволи.

Потери противника и трофеи войск Ленинградского фронта за время наступательных боев с 17 по 26 сентября сего года

Войска Ленинградского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Говорова, за время наступательных боев с 17 по 26 сентября нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: танков и самоходных орудий — 87, орудий разных калибров — 230, минометов — 260, пулеметов — 680, автомашин — 550, железнодорожных вагонов с военными грузами — 1.440, складов с боеприпасами и горючим — 86. Противник потерял только убитыми свыше 30.000 солдат и офицеров. За это же время войска Ленинградского фронта захватили следующие трофеи: самолетов — 35, танков — 88, орудий разных калибров — 363, минометов — 495, пулеметов — 938, винтовок и автоматов до 20.000, автомашин — 981, кораблей и катеров — 49, тягачей — 57, железнодорожных эшелонов с военным имуществом и продовольствием — 29, железнодорожных вагонов — 2.239, паровозов — 98, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 165.

Взят в плен 15.745 немецких солдат и офицеров. В итоге наступательной операции войск Ленинградского фронта, завершившейся освобождением всей территории Советской Эстонии (за исключением островов Эзель и Даго), потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми — 45.745, самолетов — 35, танков и самоходных орудий — 175, орудий разных калибров — 593, минометов — 755, пулеметов — 1.618, автомашин — 1.531.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня премьер-министр Черчилль выступил с обзором международного положения в перерывном зале палаты общин. Он заявил, что последние семь недель полностью изменили ход войны в Европе. Черчилль коснулся освобождения Франции, Бельгии и части Голландии и сообщил, что немцы потеряли 400 тысяч убитыми и ранеными и 500 тысяч пленными.

Черчилль сказал, что это является результатом всемирно известной битвы в Нормандии. Говоря о боях в Италии, Черчилль отметил «прорывную Бразильскую дивизию, некоторые части которой и имел возможность видеть. Это — великодушные бойцы» (громкое аплодирование).

Черчилль сказал, что во Франции в настоящее время находится от 2 до 3 млн. солдат. Воздавая должное Соединенным Штатам за их помощь в войне в Европе и за «великую войну», которую они ведут в Тихом океане, Черчилль заявил: «Палата постынно может приветствовать нашу братскую нацию, достигшую вершин своей мощи и славы. Я рад тому, что мы также были в состоянии внести достойный вклад».

После 120 дней сражений английские войска, перешедшие канал, относятся к числу личного состава в американским частям 2:3 и по числу сражающихся дивизий во Франции как 4:5. Потери почти пропорциональны числу войск, участвующих в боях. Англичане потеряли, примерно, 90 тысяч убитыми, ранеными и пропавшими без вести, в то время как американцы, включая армию Пача, потеряли свыше 145 тысяч человек.

Говоря о кампании в Бирме, Черчилль указал, что японцы потеряли убитыми 50-60 тысяч человек. Поражительным фактом является то, что бой, который провёл адмирал Маунтбеттен — это самые крупные и наиболее значительные бои на суше, которые когда-либо велели против японских войск.

Черчилль осудил людей, которые предают предвзятым надеждам на немедленное прекращение борьбы. Возле Лондона, 29 сентября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Войска союзников продолжают укреплять фронт в районе впадины у Неймегена. Контратаки противника со стороны Схейделда были отражены, и войска союзников несколько продвинулись в Хертогенбосх. Прямое укрепление на канале Антверпен-Торшгаут расширено.

В юго-восточной части Люксембурга наши войска освободили Ремих. Дальше к югу освободили Пор-сюр-Сель. К востоку от Намса отражены несколько вражеских контратак. На участке Эйнажи-Бельфор союзники добились значительных успехов. Ожесточенные контратаки противника были отражены с тяжёлыми для него потерями.

Преодолевая упорное сопротивление врага, войска союзников продолжали смыкаться кольцом вокруг Кале. Наши удерживаются все высоты, господствующие над городом, и взята крепость.

Возле Лондона, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации Верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу. «В районе Германии, оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим нацизм и германский милитаризм. Мы свергнем нацистское господство, расцвистим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие и дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы некоренным образом так часто нарушал всеобщий мир. Будет организован суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, виновными в преступлениях и зверствах, и в случае виновности, они будут наказаны по заслугам».

Возле Лондона, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации Верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу. «В районе Германии, оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим нацизм и германский милитаризм. Мы свергнем нацистское господство, расцвистим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие и дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы некоренным образом так часто нарушал всеобщий мир. Будет организован суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, виновными в преступлениях и зверствах, и в случае виновности, они будут наказаны по заслугам».

Возле Лондона, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации Верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу. «В районе Германии, оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим нацизм и германский милитаризм. Мы свергнем нацистское господство, расцвистим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие и дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы некоренным образом так часто нарушал всеобщий мир. Будет организован суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, виновными в преступлениях и зверствах, и в случае виновности, они будут наказаны по заслугам».

ОБРАЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ЭЙЗЕНХАУЭРА К НАСЕЛЕНИЮ ГЕРМАНИИ

Возле Лондона, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации Верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу. «В районе Германии, оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим нацизм и германский милитаризм. Мы свергнем нацистское господство, расцвистим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие и дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы некоренным образом так часто нарушал всеобщий мир. Будет организован суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, виновными в преступлениях и зверствах, и в случае виновности, они будут наказаны по заслугам».

Возле Лондона, 29 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера вечером опубликован текст первой прокламации Верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников генерала Эйзенхауэра к германскому народу. «В районе Германии, оккупированном войсками, находящимися под моим командованием, — говорится в прокламации, — мы уничтожим нацизм и германский милитаризм. Мы свергнем нацистское господство, расцвистим нацистскую партию и отменим жестокие, угнетающие и дискриминационные законы и институты, созданные этой партией. Мы некоренным образом так часто нарушал всеобщий мир. Будет организован суд над военными и партийными руководителями, над членами гестапо и другими лицами, виновными в преступлениях и зверствах, и в случае виновности, они будут наказаны по заслугам».

БОИ НА ПОДПУТКАХ К БЕЛГРАДУ

БЕЛГРАДУ. На путях продвижения к Белграду югославские партизаны разгромили немецкие соединения, состоящие из пехоты и четников. В самом Белграде фабрично-заводские рабочие поддерживают партизанские силы.

К РОСПУСКУ ОРГАНИЗАЦИИ ФАШИСТСКОГО ТИПА В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 25 сентября. (ТАСС). 24 сентября финские центральные газеты опубликовали сообщение, согласно которому правительство Финляндии вынесло решение о роспуске ряда прогитлеровских (фашистского типа) организаций. Пока известно о решении «распустить следующие организации: партии так называемого Патриотического Народного Движения (НПД), Академический Карельский Союз, Финский Нацистский Партия, Союз Социальных СС («Ассель»), Союз Национальных Журналистов и Нацистское Общество».

Вручение медали „За оборону Кавказа“ на суконной фабрике

Просторный клуб суконной фабрики, залитый ярким электрическим светом, переполнен до предела. На собрании в цехах...

Тяжкими-стакановки военного времени — Анна Острикова и Людмила Асатиани...

В ТБИЛИССКОМ КОМИТЕТЕ КП(б) ГРУЗИИ О РОСТЕ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ТБИЛИСИ

За восемь месяцев 1944 года в городе Тбилиси принято в комсомол 5.078 человек. Это говорит об известном улучшении...

массово-воспитательной работы, в особенности среди молодых рабочих. Во всей этой работе должны найти свое применение...

Предоктябрьское социалистическое совещание Обязательства претворяются в жизнь

БАТУМИ. (По телефону от мши. нора.) Под знаком высокой производственной активности на предприятиях Батуми развёртывается соревнование...

да не только образцов выполняли свои обязанности — осмотры и ремонт курсантов...

Боевой путь

Славный боевой путь от претории Кавказа до Бреста прошёл, работающий ныне секретарём бюро парторганизации суконной фабрики Георгий Давиташвили...

успехи полк награждается орденом „Красное знамя“. Очередь за Новороссийском. Немцам не помогает „неприступная голубая линия“...

АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКАЯ РАБОТА НА 4-М ВАГОННОМ УЧАСТКЕ

На 4-м вагонном участке часто проводятся лекции, доклады по вопросам текущей политики, международного положения...

Бюро ТК КП(б) Грузии, обсудило вопрос о постановке агитационно-пропагандистской работы на 4-м вагонном участке...

Сверхплавовый выпуск консервной продукции

Коллектив консервных заводов Грузии дружно подхватил призыв коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина...

пости, в сентябре достигнут новый рост производства. Так, например, сентябрьский план жестяно-баночный цех завода выполняет на 200 процентов...

БРИТАНКА И БИБЛИОГРАФИЯ „ОТЧИЗНА“

„Россия. При этом от имени как-то вдруг проследитесь взгляд у нашего поэта, раздвигается дальше его кругозор...“

Хвала тебе, наш борющийся воежд, Герой под сединами! Как юный ратник, вихрь, и дождь...

НА ПЛЕНУМАХ РАЙКОМОВ ПАРТИИ

Состоялся пленум Ленцхутского райкома партии, обсудивший два вопроса: о подготовке к уборке урожая 1944 года...

По общим вопросам пленум принял практические мероприятия. Очередной пленум Зугдидского райкома партии обсудил доклад секретаря райкома...

Ферментация табака нового урожая

СУХУМИ. (Наш нора.) По просёлочным и шоссевым дорогам Абхазии непрерывным потоком движутся на заготовительные пункты автомашины...

бака нового урожая. Сейчас проходит обработку в ферментационных камерах около 700 тонн табака.

Литературный вечер, посвященный сорокалетию со дня рождения Николая Островского

28 сентября в Москве в клубе писателей состоялся литературный вечер, посвященный сорокалетию со дня рождения Николая Островского.

Анна Караваева, друзья и родственники Н. Островского рассказали о жизни и творчестве писателя и его влиянии на советскую молодёжь...

Доклады и лекции

1 октября, в 6 часов вечера, в парке культуры и отдыха имени Сталина (площадь Фрунзевская) состоится доклад тов. Фришберг на тему: „Международное положение СССР“.

В театрах Тбилиси

Госопера — 30 сентября «Вакхварский фонтан», 1 октября «Риголетто», вем. «Абессалом в Восточном театре им. Рузавели» — 30 сентября «Олеся», 1 октября «Сестры».

Гос. театр юного зрителя им. Д. М. Кавтарадзе, Центральный парк культуры и отдыха им. С. Орджоникидзе, Стадион «Динамо» имени Д. П. Бегиди, Армянский драматический театр (Площадь Шаумяна, № 1), Грузинская гос. филармония (Концертный зал им. Рузавели).